

č. 10/2024  
28. augusta 2024

## Vienna Insurance Group v prvom polroku 2024 pokračovala v silnom raste Pozitívny výhľad zisku na rok 2024 potvrdený

- **Predpísané poistné vzrástlo na 7,9 mld. EUR (+7,9 %).**
- **Výnosy z poisťovacích služieb sa zvýšili na 5,9 mld. EUR (+10,0 %).**
- **Zisk pred zdanením vzrástol na 481,0 mil. EUR (+3,9 %).**
- **Ukazovateľ netto combined ratio sa zlepšil na 93,3 % (-0,7 percentuálneho bodu).**
- **Solventnostný pomer na vynikajúcej úrovni 265 %**

"Výsledky VIG za prvý polrok 2024 ukazujú silný rast vo všetkých segmentoch a oblastiach podnikania. Na základe tohto vynikajúceho vývoja potvrdzujeme náš pozitívny výhľad na finančný rok 2024 so silným ročným výsledkom pred zdanením na hornej hranici plánovaného rozpätia 825 až 875 mil. EUR," hovorí Hartwig Löger, generálny riaditeľ a predseda predstavenstva Vienna Insurance Group.

### Rast poistného vo všetkých odvetviach a segmentoch

Celkové predpísané poistné v prvom polroku 2024 dosiahlo 7 886,8 mil. EUR, čo je o 7,9 % viac ako v rovnakom období predchádzajúceho roka. Poistné sa zvýšilo vo všetkých segmentoch aj vo všetkých odvetviach. Mimoriadne dobre sa darilo segmentom špeciálnych trhov (Nemecko, Gruzínsko, Lichtenštajnsko a Turecko) s rastom poistného o 32,0 %, Rozšírená stredná a východná Európa (Albánsko vrátane Kosova, Bosna a Hercegovina, Bulharsko, Chorvátsko, Maďarsko, Moldavsko, pobaltské štáty, Rumunsko, Severné Macedónsko, Slovensko, Srbsko a Ukrajina) s rastom poistného o 11,5 % a Rakúsko s rastom poistného o 6,5 %.

### Výrazný nárast výnosov z poisťovacích služieb

Výnosy z poisťovacích služieb z vystavených poistných zmlúv (Insurance Service Revenue) vzrástli na 5 919,0 mil. EUR (+10,0 %), najmä v dôsledku rastu majetkového a úrazového poistenia. Rast zaznamenali všetky segmenty, pričom výrazný rast bol zaznamenaný v segmentoch Špeciálne trhy (+21,5 %), Rozšírená stredná a východná Európa (+14,5 %), Poľsko (+14,0 %) a Rakúsko (+6,5 %). V segmente špeciálnych trhov bol rast veľmi silný v Turecku, v segmente Rozšírenej strednej a východnej Európy to platí pre Rumunsko, Slovensko, pobaltské štáty, Bulharsko a Maďarsko.

### Zisk pred zdanením sa opäť zvýšil

Zisk pred zdanením sa v prvom polroku 2024 zvýšil na 481,0 mil. eur. Nárast zisku bol 3,9 % a pochádzal najmä z Rakúska, Poľska a Rozšírenej strednej a východnej Európy. V Rakúsku je nárast zisku daný najmä zvýšením obratu. Medziročný nárast v segmente Poľsko je spôsobený najmä silným rastom objemu neživotného poistenia a zlepšenou ziskovosťou životného poistenia. V segmente strednej a východnej Európy je nárast spôsobený najmä veľmi dobrými výsledkami rumunských poisťovní a zlepšením ukazovateľa combined ratio v pobaltských krajinách.

Ročná operatívna návratnosť vlastného kapitálu sa zlepšila na 16,2 % (koniec roka 2023: 15,1 %).

### Ukazovateľ netto combined ratio sa výrazne zlepšil

Ukazovateľ netto combined ratio sa za prvých šesť mesiacov roku 2024 zlepšil na 93,3 % (prvý polrok 2023: 94,0 %), čo je spôsobené najmä pozitívnym vývojom pomeru poistných udalostí.

Vážne poveternostné škody vo výške približne 123 mil. EUR brutto, ktoré boli zaznamenané v prvom polroku 2024, boli výrazne nižšie ako v predchádzajúcom roku (približne 256 mil. EUR). Po odpočítaní zaistenia zostáva VIG približne 112 mil. EUR z tejto sumy.

### **Zmluvná servisná marža (CSM) na stabilnej úrovni**

Zmluvná servisná marža k 30. júnu 2024 bola 5 633,3 mil. EUR (-2,8 %) a je daná najmä dlhodobým životným a zdravotným poistením. CSM nového obchodu v oblasti životného a zdravotného poistenia predstavuje 216 mil. EUR s rastúcou maržou nového obchodu o 9,8 %.

### **Vynikajúci ukazovateľ solventnosti**

Solventnostný pomer skupiny na konci prvého polroka 2024 zostáva na veľmi vysokej úrovni 265 % (vrátane prechodných opatrení) a podčiarkuje mimoriadne vysokú kapitálovú silu VIG.

### **Nárast celkového kapitálového investičného portfólia**

Celkové spravované investície k 30. júnu 2024 dosiahli 43,1 mld. EUR (koniec roka 2023: 42,6 mld. EUR). Zvýšenie o 1,1 % je spôsobené najmä nárastom peňažných prostriedkov a peňažných ekvivalentov, najmä v dôsledku kladných peňažných tokov z prevádzkových a investičných činností.

### **Pozitívny výhľad**

Vienna Insurance Group sa doteraz veľmi dobre vyrovnáva s vplyvom náročného geopolitického a ekonomického prostredia a naďalej sa zameriava na faktory úspechu, ktorými sú kontinuita, stabilita a rozmanitosť. Napriek nestabilnému prostrediu vedenie VIG potvrdzuje svoj pozitívny výhľad na finančný rok 2024 a na základe vynikajúceho vývoja za prvý polrok očakáva zisk pred zdanením na hornej hranici plánovaného rozpätia 825 až 875 mil. EUR.

**Vienna Insurance Group (VIG)** je vedúcou poisťovacou skupinou v celom regióne strednej a východnej Európy (CEE). Viac ako 50 poisťovacích spoločností a penzijných fondov v 30 krajinách tvorí skupinu s dlhou tradíciou, silnými značkami a veľkou blízkosťou ku klientom. Približne 30 000 zamestnancov VIG sa každodenne stará o potreby viac ako 32 mil. klientov. Akcie VIG sú od roku 1994 kótované na Viedenskej burze, od roku 2008 na Pražskej burze a od roku 2022 na Budapeštianskej burze. Skupina VIG vykazuje rating „A+“ so stabilným výhľadom medzinárodne uznávanej ratingovej agentúry Standard & Poor's. VIG úzko spolupracuje s Erste Group, najväčšou retailovou bankou v strednej a východnej Európe.

### **Disclaimer/vyhlásenie o zodpovednosti**

Táto tlačová správa obsahuje výhľadové vyhlásenia týkajúce sa budúceho vývoja Vienna Insurance Group (VIG). Tieto vyhlásenia vychádzajú z aktuálnych predpokladov a prognóz vedenia spoločnosti. Zmeny vo všeobecnom hospodárskom vývoji, budúce trhové podmienky, zmeny na kapitálových trhoch a iné okolnosti môžu spôsobiť, že skutočné udalosti alebo výsledky sa budú podstatne líšiť od súčasných výhľadových vyhlásení. VIENNA INSURANCE GROUP AG Wiener Versicherung Gruppe nepreberá žiadnu povinnosť aktualizovať tieto výhľadové vyhlásenia alebo ich prispôbovať budúcim udalostiam alebo vývoju.

### **Dotazy:**

#### **VIENNA INSURANCE GROUP AG Wiener Versicherung Gruppe**

Wolfgang Haas, MSc  
Schottenring 30, 1010 Wien  
Telefón: +43 (0)50 390-21029  
E-mail: [wolfgang.haas@vig.com](mailto:wolfgang.haas@vig.com)

Tlačovú správu nájdete aj na adrese <http://www.group.vig>.